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сучасні підходи до створення здоров’язбережувального освітнього середовища; роль 

фізичного виховання у збереженні здоров’я; психолого-педагогічні основи 

профілактики шкідливих звичок та соціально-небезпечних захворювань; 

здоров’язбережувальні освітні технології; актуальні проблеми корекційної педагогіки 

та сучасних інклюзивних процесів у загальноосвітніх навчальних закладах. 
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РОЗПОВСЮДЖЕННЯ TRICHOMONAS VAGINALIS СЕРЕД 

НАСЕЛЕННЯ м. ХАРКОВА 
 

Паразитарні хвороби посідають значне місце в загальній структурі 

захворювань людини. Останніми роками рівень паразитарних захворювань 

суттєво не зменшився, тому їх подолання є надзвичайно актуальним у 

системі здоров’я. Для успішного здійснення цього завдання треба 

досконало володіти методами дослідження, знати біологію та морфологію 

паразитів, їх патогенний вплив на організм людини, шляхи зараження, 

заходи боротьби з ними та профілактики [3]. 

За останні роки збільшується розповсюдження Trichomonas vaginalis 

серед населення різноманітного віку. Цей вид паразитичних 

джгутиконосців викликає запальні процеси, тяжкі ускладнення вагітності, 

пологів, викликає безпліддя у жінок, у чоловіків – еректильну дисфункцію, 

у жінок підвищується ризик розвитку раку шийки матки, тому ця проблема 

є дуже актуальною у сучасний час. 

Зараз відомо понад 50 видів трихомонад, які виявляються у різних 

тварин в ротовій порожнині, різних відділах кишечнику і в сечостатевих 

органах [1]. 

В організмі людини живуть три види трихомонад: сечостатева або 

піхвова – Trichomonas vaginalis (у сечостатевих шляхах чоловіків і жінок), 

кишкова – Trichomonas hominis (у товстій кишці), ротова трихомонада – 

Trichomonas tenax (у ротовій порожнині), які викликають тяжкі 

захворювання – трихомоніази. 

Трихомонада існує тільки у стадії вегетативної форми (трофозоїда). 

Вона розмножується безстатевим шляхом – поздовжнім поділом. Інвазівна 

стадія – вегетативна форма.  

Джерелом інвазії є хвора на трихоманоз людина або носій. Шляхи 

передачі залежать від виду трихомонад. Для кишкової трихомонади 

(T. hominis) – харчовий та водний, для ротової (T. tenax) – контактний (під 

час поцілунків, використання спільного посуду та зубних щіток тощо), для 

сечостатевої (T. vaginalis) – статевий шлях передачі, іноді – через білизну. 

У зовнішньому середовищі паразити швидко гинуть. 

В багато чисельних роботах, опублікованих за останні роки автори 

відмічають достатньо широке розповсюдження Trichomonas vaginalis в 

Україні, 250 тис. хворих на рік [2]. 

На слизові оболонки сечостатевого тракту паразитичні 

джгутиконосці потрапляють  при контакті з хворими на трихомоніаз, або 

носієм трихомонад. Трихомонади фіксуються на клітинах плоского 
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епітелію слизової оболонки, проникають у залози і лакуни. В області 

інфікування слизових оболонок розвивається запальний процес. 

Робота присвячена вивченню біологічних особливостей та 

розповсюдженню Trichomonas vaginalis серед населення міста Харкова в 

період з 2014–2017 р. Дослідження проводилися на базі 

дермавенерологічного диспансеру № 5 та пологового будинку № 3 

м. Харкова. 

За цей період було обстежено мешканців дев’яти районів м. Харкова. 

У результаті дослідження було виявлено, що кожен рік  відмічається по 

м. Харків 3720 випадків (2014 р.), 5260 випадків (2015 р.), 5150 випадків 

(2016 р.) і 5255 випадків (2017 р.). 

Порівняльний аналіз серед районів м. Харкова на зараження 

населення Trichomonas vaginalis показав, що більшість випадків 

спостерігається у Шевченківському районі (2014 р. – 920; 2015 р. – 1492; 

2016 р. – 1490; 2017 р. – 1448).  

Отримані даніможна пояснити тим, що в цьому районі багато 

гуртожитків, навчальних закладів – багато молоді. 

За соціальним складом уражених Trichomonas vaginalis службовці 

складають – 25%; робітники – 30%; учні і студенти – 45%. Такі дані 

свідчать про те що, молодь має більш безладні статеві стосунки, відсутня 

культура статевих відносин, і занепад традиційних норм моралі. 

У результаті вивчення зараження трихоманозом серед населення     

м. Харкова, співвідношення між жінками та чоловіками уражених 

Trichomonas vaginalis раніше складалось – 65% жінок і 35% чоловіків, так 

як чоловіки не зверталися за допомогою до лікарів, тому що суб’єктивні 

відчуття в них не постійні і звичайно трохи виражені. 

В останні роки завдяки засобам масової інформації та 

профілактичній роботі, свідомість чоловіків зросла і вони почали 

звертатися до лікарів, у результаті чого відсоток зараження на трихомоноз 

між чоловіками і жінками зрівнявся.  

Отже, зростанню захворюваності на урогенітальний трихомоноз в 

м. Харкові сприяють: ослаблений імунітет, значні міграційні процеси, 

ранні сексуальні відносини, зниження страху небажаної вагітності, та 

власне венеричні хвороби, занепад традиційних норм моралі, тому ця 

проблема не втрачає своєї актуальності. 
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